

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

комиссии диссертационного совета 99.2.037.02, созданного на базе ФГБОУ ВО «Первый Санкт-Петербургский государственный медицинский университет им.И.П.Павлова» Минздрава России и ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный медицинский педиатрический университет» Минздрава России

Комиссия диссертационного совета 99.2.037.02 в составе: председатель - д.м.н., проф. Кутушева Галия Феттеховна, члены комиссии - д.м.н., проф. Линде Виктор Анатольевич, д.м.н., профессор Татарова Нина Алексаендровна, рассмотрела документы по диссертации Манухиной Екатерины Игоревны «Восстановление репродуктивного здоровья у пациенток различными формами гиперандрогении» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности 3.1.4 (14.00.01) – акушерство и гинекология, публичная защита которой состоялась 21 марта 2012 года диссертационного совета Д 208.041.06 при ФГБОУ ВПО МГМСУ Минздравсоцразвития России.

Комиссия отмечает, что представленная диссертационная работа выполнена на основании плановой научно-исследовательской работы, проводимой в ФГБОУ ВПО «Московский государственный медико-стоматологический университет Минздравсоцразвития России» на кафедре акушерства и гинекологии по направлению гинекологическая эндокринология на протяжении ряда лет. При изучении основных замечаний, сделанных заявителями о лишении докторской степени Манухиной Е.И. комиссия отметила, что исследование в рамках докторской диссертации проводилось в медицинских учреждениях, являющихся клиническими базами кафедры акушерства и гинекологии ФГБОУ ВПО «Московский государственный медико-стоматологический университет Минздравсоцразвития России» в творческом научно-практическом контакте совместно с другими сотрудниками и соискателями кафедры: Бахис Хасан Мохаммед Али, Макарищевым Алексеем Яковлевичем, Горбуновой Еленой Михайловной, о чем свидетельствуют совместные публикации, предшествовавшие защите

диссертаций указанных коллег. В исследовании Бахис Хасан Мохаммед Али «Восстановление репродуктивного здоровья у пациенток с надпочечниковой гиперандрогенией» среди литературных источников присутствует автореферат кандидатской диссертации Е.И.Манухиной от 2002 года «Оптимизация терапии гирсутизма у пациенток с синдромом поликистозных яичников», свидетельствующий о наличии опубликованных ранее работ, приведенных заявителями в качестве источников. К такой же категории относится совместная работа, с наличием публикации с А.Я.Макарищевым, тема кандидатской диссертации которого «Клиническое значение сосудистого эндотелиального фактора роста при синдроме поликистозных яичников» связанная общей научной тематикой. К самостоятельным и ранее опубликованным работам относится публикация Е.И.Манухиной по связи метаболического синдрома с репродуктивным здоровьем женщин, вышедшая в печати в 2009 году, то есть двумя годами ранее отмеченной в «заявлении» в разряде заимствований, статьи Белоцерковцевой Л.Д. от 2011 года. Указанная сумма страниц заимствований в «заявлении» неверна.

Проведено изучение текста докторской диссертации Е.И.Манухиной. К заметным упущениям работы можно отнести значительное преобладание в обзоре литературы, а, соответственно, и в перечне литературных источников, зарубежных авторов - 220 из 329, при известном большом количестве публикаций по теме данной диссертации у отечественных исследователей, хотя там имеется отсылка к упомянутой в «заявлении» работе Р.Р Берихановой. Отмеченные погрешности в таблицах не влияют на основные, полученные Е.И.Манухиной, результаты исследования. Комиссия полагает, что формальная и однобокая трактовка заявителями положений высшей аттестационной комиссии о присуждении учёной степени доктора наук не должна применяться без учета всех основных требований, предъявляемых к работам на соискание степени доктора медицинских наук.


Комиссия считает принципиальным то обстоятельство, что итоги исследования, проведенного Екатериной Игоревной Манухиной, могут быть

квалифицированы как научное достижение, а результаты практического применения на основе сделанных выводов позволили автору реализовать поставленную в диссертационной работе цель и осуществить дифференцированный подход к терапии женского бесплодия, обусловленного различными формами гиперандрогений. Совокупность этих основных позиций служит в пользу правомочности присужденной ученой степени доктора медицинских наук.


Подтверждением заслуженного присуждения степени доктора медицинских наук Манухиной Екатерины Игоревны является большое число научных публикаций после 2012 года и защита двух кандидатских диссертаций под ее руководством.


Комиссия выносит на заседание диссертационного совета для открытого голосования вопрос о сохранении/лишении ученой степени доктора медицинских наук Манухиной Екатерины Игоревны.

Председатель комиссии:

 д.м.н., профессор Кутушева Г.Ф.

Члены комиссии:

 д.м.н., профессор Линде В.А.

 д.м.н., профессор Татарова Н.А.